



АНКЕТА ВЕТЕРАНА

Великой Отечественной войны 1941 – 1945 гг.



Родился 25 июля 1927 г. в г.Пятигорске в семье служащих. Отец В.А. Кузнецова погиб на фронте в 1943 г. в г.Минеральные Воды.

В 1944 г. окончил СШ №1 в г.Минеральные Воды, с 1943 г. подрабатывал в железнодорожном клубе станции «Минеральные Воды» в качестве ученика художника и рабочего. В ноябре 1944 г. призван в Красную Армию, служил до 1947 г. в различных артиллерийских частях. В августе 1945 г. участвовал в войне с Японией. Награжден: орденом Отечественной войны II степени, медалями «За победу над Германией», «За Победу над Японией» и др.

После демобилизации 2 года работал в Минераловодском РВК в должности заведующего секретной частью. В 1954 г. с отличием окончил исторический факультет Пятигорского государственного педагогического института. В 1954-1955 гг. работал директором НСШ №8 Зеленчукского района Ставропольского края в с. Нижняя Ермоловка. Летом 1955 г. поступил в очную аспирантуру Института археологии АН СССР в Москве по специальности «археология Кавказа». Успешно окончил аспирантуру и был оставлен в должности младшего научного сотрудника в штате Института археологии, где работал до декабря 1964 г. В 1961 г. защитил кандидатскую диссертацию «Аланские племена Северного Кавказа».

С декабря 1964 г. по май 1965 г. работал заведующим отделом Кабардино-Балкарского НИИ. В мае 1965 г. был приглашен с предоставлением квартиры в Северо-Осетинский НИИ, где занимал разные должности – от старшего научного сотрудника до заместителя директора по науке. В 1971 г. защитил докторскую диссертацию «Алания в X-XIII веках». В 1988 г. В.А. Кузнецову присвоено звание Заслуженного деятеля науки РСФСР. Награжден также медалью «За трудовую доблесть», Золотой медалью Макарьевского фонда, Серебряная медалью Советского фонда Мира и др. Почетный гражданин города Минеральные Воды.

Автор более 150 работ, в том числе 13 монографий, более 30 лет вел активную полевую работу в археологических экспедициях.

Женат, имеет двух детей.